
Stanovska organiszacita JUU 
Iz druStev 

PoroCIla 
+ JUU — SRESKO DRUŠTVO ŠO

ŠTANJ je zborovalo dne 28. maja t. 1. v 
Šoštanju. Na sporedu je bilo poleg običajnega 
dnevnega reda in predlogov za banovinsko 
skupščino tudi še predavanje prof. Kolariča 
o slovenskem pravopisu. 

V predavanju, kakor tudi pozneje v odgo
vorih na stavljena vprašanja, je g. prof. v 
poljudni obliki prikazal in razložil pereča vpra
šanja sodobnega našega pravopisa, za katere
ga najvišje načelo je, da je breznačelen, kar 
ravno povzroča učiteijstvu v šoli nebroj tež
koč. Članstvo je predavatelju za njegova iz
vajanja hvaležno. 

V svrho orientacije pred obema skupšči
nama je predsednik podal kratko poročilo o 
notranjem stanju naše organizacije. 

Za banovinsko skupščino so bili predla
gani in sprejeti sledeči predlogi: 

1. zboljšanje materialnega položaja z ozi
rom na stalno naraščanje draginje; 

2. materamučiteljicam naj se podaljša po
rodniški dopust; 

3. iz prispevka za učiteljski pevski zbor 
naj se določi primerna podpora društvu mla
dinskih pevovodij; 

4. za primer osemdnevne bolezni, ki so 
najštevilnejše, naj se ne zahteva zdravniško 
spričevalo, temveč le zdravniško potrdilo; 

5. v »Našem rodu« naj se posveti več 
prostora realistični snovi in naj se uvede pri
loga za ženska ročna dela; 

6. glede predloga, da se uvede 9. številka 
»Našega roda«, se strinjamo, če ostane pri 
tem število knjig neokrnjeno; 

7. izvaja naj se sklep, da se pritegne od
boru Mlad. matice sosvet; 

8. »Naš rod« naj točno izhaja v določe
nem terminu. 
Robinščak Srečko, Mencej Martin, 

tajnik. predsednik. 
+ JUU — SRESKO DRUŠTVO GOR

NJI GRAD je zborovalo dne 11. junija 1938. 
na Rečici ob Savinji. Navzočih 28 = 58 %. 

Tov. predsednik najtopleje pozdravi pre
davateljico tov. Angelo Vode iz Ljubljane. V 
svojem situacijskem govoru o napredovanjih, 
o položaju poročenih učiteljic in zvišanju pre
jemkov, o učnih načrtih in ukinitvi razredov, 
kar bo imelo za naše prilike najslabše posle
dice. V nadljnjem poročilu govori o ukinitvi 
sreskih učit. knjižnic, o olajšavah za učitelje 
za zdravljenje na zagrebški kliniki; o projektu 
za nova pravila, o delu »Učit. pokreta« in o 
banovinski skupščini, ki bo 11. in 12. julija 1.1. 
v Ljubljani. O marsikaterem teh vprašanj se 
je razpravljalo pri društvenih in stanovskih 
zadevah. 

Tov. Angela Vode nam je predavala »O 
nalogah današnje žene s posebnim ozirom na 
učiteljico«. Če je žena stopila v javno življe
nje, je prevzela tudi iste naloge, kakor jih ima 
moški. Žena bi se morala zanimati za vsa 
vprašanja, kakor moški. Vplivati mora s svo
jim delom na zboljšanje v vsakem pogledu. 
Da se to laže doseže, smo organizirani. Tu 
opozarja na organizacijo češkib žen, ki jih 
vodijo učiteljice. — Za ženo je tudi potrebna 
večja razgledanost, to zahteva danes šola in 
ljudstvo. Današnji čas zahteva globoko iz
obrazbo, posebno učiteljice. Učiteljica mora 
delati na izpopolnitvi same sebe, vedeti, da je 
njena naloga, poznati vsa dogajanja okrog se
be in njih povezanost z dogajanji v svetu. Za 
vaško učiteljico je potrebno, da je osebnost. 
Na vasi je cesto oseba, na katero vse gleda, 
se vse k njej obrača. Spremembe na vasi mo
ra znati tolmačiti ljudem dostopno. — Nada
lje opozarja na nevarnosti, ki prežijo prav 
danes na Slovence od vseh strani. Spominja 
se žen, ki so se v času narodnega preporoda 
in majske deklaracije zavedale svojega polo
žaja in svoje narodnosti. Zlasti opozarja na 

nevarnost idejne propagande in na nevarnost, 
ki tiči v delu našega meščanstva. Razvoj sle
hernega človeka je mogoč le v okviru lastnega 
naroda, tega se mora zavedati vsaka žena, 
tudi preprosta. Našo mater naj zdrami in ji 
vcepi zavest učiteljica, ki ima z njo najožji 
stik. 

Za lepo in zanimivo predavanje je žela 
tov. predavateljica nedeljeno priznanje in za
hvalo. Problem smo videli v njegovi pereči 
celosti. Videli smo naše naloge, ki se jih bo
do morali zavedati tudi učitelji, ne le učite
ljice. 

Tov. predsednik čita predloge, ki so bili 
sprejeti na prejšnjih zborovanjih in ki jih 
bomo predlagali na banovinski skupščini. Ra
zen teh so bili še sprejeti sledeči predlogi: 

1. »Naš rod« naj izhaja v 9. številkah. 
2. Naša organizacija naj se imenuje 

Udruženje učit. kraljevine Jugoslavije. 
3. Kunaverjeve zgodovinske pripovedke 

naj se ponatisnejo iz »Našega roda« v po
sebni knjižici. 

4. Zahtevamo od vodstva organizacije, 
da stori vse potrebne korake pri merodajnih 
činiteljih, da se prekliče zadnja uredba min. 
prosvete o ukinitvi razredov. 

5. Smo zato, da se ukinejo sreske učitelj
ske knjižnice. Vendar naj za štajerski del 
Slovenije ostane in se razširi knjižnica »Peda
goške centrale« v Mariboru kot centralna 
knjižnica za ta del. Za ostali del naj se osnuje 
taka knjižnica v Ljubljani pod okriljem Pe
dagoškega društva. 

Končno se je priglasilo nekaj tovarišic k 
zadrugi »Dom učiteljic v Ljubljani« na pripo
ročilo tov. Vodetove. 

Tajnica: Predsednik: 
Jadviga Golež. Oskar Hudales. 

+ JUU — SRESKO DRUŠTVO ŠKOFJA 
LOKA je zborovalo v soboto, 11. junija, v 
Selcih. Udeležba 30 članov t. j . 48,4 %. Pred
sednik je uvodoma pozdravil članstvo, ime
noma zastopnika sreskega načelstva g. Milana 
Okorna in novega škofjeloškega upravitelja 
tov. Draga Jeretino. Grajal je ravnanje onih 
tovarišev in tovarišic, ki jim je čestokrat naj
manjši vzrok kar dobrodošel povod za izosta
nek od društvenega zborovanja. 

O kemiji v kmetijstvu je predaval tova
riš Može Franc. Njegova tehtna in strokovna 
izvajanja, ki so zajela anorgansko in organsko 
kemijo, so žela kar najlepši, zasluženi uspeh. 

Situacijsko poročilo je podal predsednik. 
Najprej o situaciji v JUU na sploh, potem pa 
je obravnaval zbor dolgo vrsto dopisov. 

Sklepi: 1. Brezposelni učiteljski abiturien
ti dobe »Tovariša« brezplačno pri sreskem 
društvu. 2. Z novo poslovno dobo se bo or
ganizirala akcija za popuste pri nakupu blaga, 
življenjskih potrebščin itd., prav tako se bodo 
skušale doseči ugodnosti pri posetih kina in 
gledališč. 3. Na skupna zborovanja se bo pri
stajalo le po potrebi. 4. Predsedniku nadzor
nega odbora tov. Jakobu Rojicu se izreče za 
njegovo delo pismena zahvala. 5. Članstvu bo 
dostavljena vprašalna pola glede njegovega 
gledanja na društvena zborovanja. 6. Za ba
novinsko glavno skupščino sta bila izvoljena 
tov. predsednik in tajnik. Prvi kot delegat in 
drugi kot namestnik. 7. »Naš rod« naj bi iz

hajal v 9. številkah le, ako bi to šlo brez po
viška naročnine, ako to ni mogoče, pa v se
danjem obsegu in sicer tako, da bi dobili 
otroci prvo številko takoj septembra, a knji
ge v maju. 9. Zborovanja s skupnim obedom 
se bodo vršila po dosedanji praksi. 

O občnem zboru Učiteljske samopomoči 
je spregovorila učiteljica, poverjenica ga. Vida 
Debeljakova, o učiteljskih gospodarskih usta
novah pa poverjenik tov. upravitelj Jože Zu
pančič. Poročala je tudi blagajničarka tovari
šica Anica Terpinova. Predloga sta bila spre
jeta dva: Prvi, ki govori o ustanovitvi učitelj
skega smuškega tečaja in drugi, ki se zavze
ma, da ne pride do ukinitve odeljenj, kakor 
se zamišlja. 
Fr. Kosca, tajnik. V. Debeljak, preds. 


